

خطبہ جمعہ

رضائے الہی حاصل کرنے کے لئے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر عمل کرنا ضروری ہے

احمدی متواتر کو اہمات المؤمنین کے نمونے پر چلتے ہوئے بے نظیر قربانیاں پیش کرنی چاہئیں

تربیت اولاد کی ذمہ داری کو خاص طور پر محبتِ اہل اس کے ساتھ ادا کرنے کی کوشش کرو

انحضرت خلیفۃ المسیح الثالث آید اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۱۰ مارچ ۱۹۶۷ء

مترجمہ: مکرم مولوی محمد صادق صاحب سمانٹری

لئے معزز رزق تیار کیا جوا ہے

تسجد تہود اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات کی تلاوت فرمائی

يا ايها النبي قل لا اذواجك ان كنتن تردن الحيوة الدنيا
 وزيوتها فتعاليين امتعن واسترحكن سرا حبيلا
 وان كنتن تردن الله ورسوله والدار الآخرة
 فان الله اشد للمحسنات منكن اجراً عظيماً
 يا لسان النبي من يما مع منكر بها حشنة مبدية يعضض
 لرضا العذاب فمحمدين وكان ذلك عمل الله يسيراً
 يقنت منكن الله ورسوله وتعمل صالحاً نوتها
 اجراً مرتين واعتدنا لهما رزقاً كريماً

پھر فرمایا:

میرا آج کا خطبہ گواہی دہندہ خطبہ کے تسلسل میں ہی ہے۔ پہل مخاطب تو میری نہیں ہیں لیکن میرے بھائیوں کے لئے بھی ان آیات کے مضمون میں بے سبق ہیں اور وہ سبق انہیں حاصل کرنے چاہئیں۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے زیادہ سے زیادہ وارث بننے چاہیں۔

جن آیات کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے وہ سورہ احزاب کی ہیں ان میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ "اے نبی! اپنی بیویوں سے کہہ کہ اگر تم دنیا اور اس کی زمین چاہتی ہو تو آؤ میں تمہیں کچھ ذہبیوں سے دیتا ہوں اور تمہارے سے حق تعالیٰ ادا کرے تم کو نیک طریق سے رخصت کر دیتا ہوں اور اگر تم اللہ اور اس کے رسول اور آخری زندگی کے گھر کو چاہتی ہو تو اللہ تعالیٰ تم میں سے پوری طرح اسلام بقائم رہنے والیوں کے لئے

بہت بڑا انعام

تیار کیا ہے۔ اے نبی کی بیویوں اگر تم میں سے کوئی اعلیٰ ایمان کے صفات بات کرے تو اس کا عذاب رنگا کی جیسے گا۔ اور یہ بات اللہ پر آسان ہے اور تم میں سے جو کوئی اللہ اور اس کے رسول کی فرمانبرداری کرے گی اور اس فرمانبرداری کی شان کے مطابق عمل بھی کرے گی تو ہم اسے تمام بھی دگوار دینگے اور ہم نے ہر ایسی بیوی کے

سورہ احزاب کے شروع میں

اللہ تعالیٰ نے یہ اعلان فرمایا تھا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویاں مومنوں کی ہیں۔ میں فرمایا اذواجہ امہاتہم اور اس کے جا کہ اسی سورہ میں اللہ تعالیٰ نے امتِ محمدیہ کو اس طرف بھی متوجہ کیا تھا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم تمام امت کے لئے اور ہر زمانہ کے مسلمانوں کے لئے اسوہ حسنہ ہیں۔ تم اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل ہی نہیں کر سکتے۔ اس کی محبت اور پیار کو پامال نہیں کر سکتے۔ جب تک کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار کر کے آپ کو اپنے لئے بطور نیک نمونہ سمجھتے اور تمہیں کہتے ہوئے آپ کے نمونے مطابق اپنی زندگیاں نہیں ڈھالو گے۔ جب کہ فرمایا اللہ تعالیٰ انکم فی رسول اللہ اسوہ حسنہ من کان یرجو اللہ والیوم والآخر۔ تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو امت محمدیہ کے لئے اسوہ حسنہ قرار دینے کے بعد اور آپ کی ازواج مطہرات کو مومنوں کی مائیں قرار دینے کے بعد یہ سوال پیدا ہوا تھا کہ یہ بیویاں جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے گھر میں ہیں نیک کے وقت ان کے ساتھ کوئی ایسا سمجھوتہ نہیں تھا کہ وہ امت محمدیہ کے لئے اسوہ حسنہ بنیں گی اور اس بھاری ذمہ داری کو اٹھائیں گی جیسا کہ مومنوں کی مائیں بہر حال مومنوں کے لئے اسوہ حسنہ اور تربیت کا ایک مرکزی نقطہ اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بنتی ہیں اور کوئی ایسا سمجھوتہ کہ ان کو جبراً اس مقام پر لاکھڑا کیا اور ان کو یہ حکم دیا کہ تمہیں ضرور منگی ترشی کو اختیار کر کے اور ہنسی کی قربانی دیکو اور اس دنیا سے منہ موڑ کر اپنے نفس پر فدا طاری کر کے امت کے لئے ایک اسوہ بنا پڑے گا۔ ورنہ ہم تمہیں سزا دیں گے۔

چونکہ مذہب میں خصوصاً

مذہب اسلام میں جبر جائز نہیں

ان کے لئے کوئی راہ نکالی ضروری تھی اور اگر جیسا کہ عملاً دیکھنے میں آیا ہے یہ مائیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے اہمات المؤمنین قرار دیا ہے دسورہ احزاب میں اس قدر تربیت یافتہ تھیں کہ جو اختیار ان کو ان آیات میں

دیکھتے والے تو یہاں تک کہہ دیتے ہیں کہ جنت میں جانے کے لئے ایک سڑک بنائی جائے گی
تہیں کوئی فرشتہ نہیں روکے گا وہاں تک پہنچ جاؤ گے۔ ہم ذمہ داری لیتے ہیں۔ تم یہ
کام کرو نہیں کوئی گناہ نہیں ہو گا اور کروا رہے ہوتے ہیں ان سے گناہ کی بات) تو
ایسے لوگ اللہ تعالیٰ کو قیامت کے دن کہیں گے کہ اے خدا! اعلیٰ ساداتنا و کبراہنا
ہم نے اپنے بڑوں اور سرداروں کی، لیڈروں کی اور قائموں کی اتباع میں اور بڑے
بڑے مجتہدین اور علماء کہلائیوں کے کہنے کے مطابق یہ اعمال کئے تھے آج ہمیں پتہ
لگ رہا ہے کہ یہ اعمال تو تیری نگاہ میں پسندیدہ نہیں ہیں اس لئے ان کو

دگت عذاب دے

اور دوسری جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَلِحِمْلِكَ اَثْقَالًا مَّحْمُوعًا
اَثْقَالَہِمُ کہ ایسے لوگوں کے متعلق ہی جن کو اللہ تعالیٰ نمونہ بنا تا ہے اور وہ نیک
نمونہ پیش نہیں کرتے بدی کی راہیں اپنے متعلقین پر کھولتے ہیں اور خدا کی طرف بلانے
کی بجائے شیطان کی طرف ان کو بلاتے ہیں اور ان کو صراطِ مستقیم پر قائم کرنے کی
 بجائے راہِ ضلالت کی طرف لے جاتے ہیں اور ان کی لٹیڑیوں کی نشان دہی کرتے ہیں
جو شیطان کی طرف لے جانے والی ہیں ایسے لوگوں کے متعلق ہی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
کہ وہ اپنے بوجھ بھی اٹھائیں گے۔ اور یقیناً وہ ان لوگوں کے بوجھ بھی اٹھائیں گے
جن کو انہوں نے گمراہ کیا۔ جو گمراہ ہوئے ان کو تو بہر حال مزا ملے گی۔ یہ ہیں کہ ان کی
مزا معاف ہو جائے گی۔ لیکن ان

اُمّۃ الکفر

کا عذاب دگنا کر دیا جائے گا۔ اسی طرح جو نیک نمونہ بنا تا ہے اس شخص کی وجہ سے
یا ان اشخاص کی وجہ سے یا اس گروہ اور جماعت کی وجہ سے جو نیکیاں قائم ہوتی ہیں
اور بہت سے ان کی نفل کر کے خدا تعالیٰ کی قرب کی راہوں پر چلنے لگتے ہیں تو وہ
شخص یا اشخاص جو بظہور نمونہ کے دین میں زندگی گزارتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں
کے دہرے وارث ہوتے ہیں اور ان کو ان کا اجر (مردتین) دو دفع ملتا ہے۔
ایک اپنے اعمالِ صالحہ کے نتیجے میں ایک اس وجہ سے کہ وہ نمونہ بنے۔ اسوہ پھر سے
اور بہتوں کی ہدایت کا موجب بنے۔

تو یٰۤاَیُّهَا النَّبِیُّ صَبِّحْ بِمَنْکِتٍ مِّنْکَ بَاضِحِۃً مَّیۡتَۃً ۚ وَرَمٰن
یَّقِنۡتَ مَنکِتَ اللّٰہِ ولسرسلوہ ونعمل صالحاً نورا تھا اجر ہا مرتین
میں وجہ بنائی گئی ہے کہ ہم نے ان اصحاب المؤمنین کو یہ اختیار کیوں دیا!!
اس لئے دیا کہ ہم نے ان کو نمونہ بنا یا تھا اور دنیا کو ہم بنا نا چاہتے تھے کہ یہ اس مقام کے
اوپر قائم اور قائم جو کی گئی ہیں۔ یہ اس لئے نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان پر جبر کر کے انہیں
اس مقام پر کھڑا کر دیا ہے۔ بلکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ان کی تربیت اس
رنگ میں ہوئی ہے کہ واقعہ میں یہ اہمات المؤمنین بننے کے قابل ہو گئی ہیں۔ اس کے ہم
یہ معنی بھی کر سکتے ہیں کہ آؤ دیکھو! ہم اپنے نبی کو کہتے ہیں کہ ان ازواج کو جانے بیکہ ہو کہ
اگر چاہتی ہو حیاتِ دنیا اور اس کی زینت کو تو سرا حیا جمیلاً لیسر کسی ناراضگی کے
(نہ رسول کی ناراضگی اور نہ اللہ تعالیٰ کی ناراضگی) میں تمہیں

تمہارے دنیوی حقوق

اور اگر دنیا ہوں، عام مومنات کی عملات کی صف میں جا کے کھڑی ہو جاؤ یا اگر چاہو تو
اسلام کو بھی چھوڑ دو کوئی جبر تو نہیں ہے) اور اگر چاہو تو اپنی مرضی اور رضا سے اس
نہایت ہی اہم ذمہ داری کو اپنے کندھوں پر لو اور ساری امت کے لئے اسوہ حسنہ
بننے کے لئے تیار ہو جاؤ۔ اس وعید کے ساتھ کہ اگر تم سے کوئی غفلت اور سستی تیرا دنیوی

اور کہیں تم نے غلطی کی اور اس کے نتیجے میں دوسرے گمراہ ہوئے تو اس گناہ کی سزا دینا
اور جب ان کے سامنے یہ بات پیش کی گئی تو ان میں سے ہر ایک نے یہی کہا کہ یہ راہ
تنگ ہے۔ مگر یہی راہ ہمیں پیاری ہے ہم اسے چھوڑ کے ادھر ادھر ہوتا نہیں چاہتیں
ہمیں خدا کی رضا اور رسول کا پیارا چاہیے ہمیں دنیا کی زندگی اور اس کی زینت
ہمیں چاہیے۔ اگر اللہ تعالیٰ ہمیں امت مسلمہ کے لئے اسوہ بنا نا چاہتا ہے تو خدا کے نفل
اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تربیت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ دنیا کو یہ بھی دکھائے گا کہ ہم
دنیا کے لئے اور امت محمدیہ کے لئے اسوہ بن جائیں گی۔

پھر ان کی زندگی کو دیکھو ان میں سے ہر ایک نے اپنے اموال کو اور دنیوی سامان اور
کو اور اپنی اوقات کو اور اپنے جذبات کو

خدا اور اس کے رسول کیلئے

خرچ کیا۔ کبھی ان کے قدم میں نعرہ نہیں آئی حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں
فتوحات کے نتیجے میں بڑے اموال آئے شروع ہو گئے تھے حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے
سب سے بڑے وظائف اہمات المؤمنین کے مقرر کئے۔ پس یہاں یہ سرا دہیں کہ دنیا کے اموال
لینے نہیں۔ سرا دہ سے کہ دنیا کے اموال آرام اور دنیا کی زینت پر خرچ نہیں کرتے
بلکہ خدا اور اس کے رسول کی راہ میں خرچ کرتے ہیں۔ اگر یہ مفہوم نہ لیا جائے تو پھر تو حضرت ابو بکر
رضی اللہ عنہ کے متعلق ہمیں یہ کہنا پڑے گا کہ آپ نے غلطی کی کہ سب سے بڑے وظائف اہمات المؤمنین
کے لئے مقرر کر دئے۔ بعد میں تو یہ وظائف بہت بڑھ گئے تھے لیکن شروع میں بھی دس ہزار دینار
ایک ایک بیوی کو ملتا تھا۔ ان کے اپنے رشتہ دار لاکھ لاکھ روپیہ تک ایک وقت میں لاکھ
ان کو دیتے تھے۔ حضرت عائشہؓ بیسیوں سینکڑوں غلام خرید کر ایک وقت میں
آزاد کر دیا کرتی تھیں۔ ایک دن جب ان کو ایک لاکھ روپیہ ملا تو بڑی خوش ہوئیں کہ
مجھے دوہرا بلکہ چوتھا ثواب ملے گا۔ دوسرے اجر کا انہیں وعدہ تھا وہ نمونہ اور اسوہ
بھی انہوں نے دکھایا۔ پھر یہ سوچ کر بھی خوش ہوئیں کہ ایک تو ہیں لاکھ روپیہ تقسیم کر دوں
دوسرے سارا دن میرا تقسیم میں گزرے گا۔ یہ بھی ایک ثواب ہے۔ سارا دن
ذرا بھی آرام نہیں کیا۔ صبح سے جو بیٹھیں تقسیم کرنے کے لئے شام کر دی۔ سارے دن کا
ایک ایک منٹ اور اس مال کا ایک ایک روپیہ غرابا میں تقسیم کر دیا۔ یہی حال

تمام ازواجِ مطہرات

کا تھا۔

پس دنیا کو اللہ تعالیٰ یہ بنا نا چاہتا تھا کہ ہم ان پر جبر نہیں کر رہے۔ دنیا کو
اللہ تعالیٰ یہ بنا نا چاہتا تھا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جو احسین اسوہ بنا یا گیا
ہے اس کا اثر سب سے پہلے خود آپ کے گھر میں رہنے والوں پر ہے۔ اور ایک
شہد یہ محبتِ نبوی کے ان کاموں سے پیدا ہو گئی ہے آپ کی ازواجِ مطہرات کے
دلوں میں کہ دنیا کو کوئی لالچ، یا دنیا کا کوئی طمع یا دنیا کا کوئی آرام یا دنیا کی کوئی آسائش
اس صحبت کو ٹھنڈا نہیں کر سکتی۔ تعبیر روح البیان میں لکھا ہے کہ اس آیت سے
یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ جب دنیا کی رغبت اور دنیا سے محبت کے نتیجے میں ازواجِ مطہرات
کا جسمانی اور مادی تعلق نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے قطع ہو سکتا ہے تو دنیا کی اسی رغبت
اور محبت کے نتیجے میں امت محمدیہ کا تعلق بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے قطع ہو جائے
یعنی اگر وہ حیاتِ دنیا اور زینتِ دنیا کو ترجیح دیں گے خدا اور اس کے رسول پر
اور اپنے اوقات کو اور اپنی ملکیتوں کو اپنے ذاتی آسائش اور آرام پر خرچ
کریں گے اور اس نظام کی مضبوطی اور استحکام کے لئے خرچ نہیں کریں گے جو
اسلام نے قائم کیا ہے تو ان کا تعلق بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے یقیناً قطع ہو جائے گا

تو جیسا کہ میں نے گذشتہ جمعہ میں مختصراً بیان کیا تھا۔ کہ ایک اہم مضمون کی طرف اللہ تعالیٰ نے میری توجہ کو پھیرا ہے۔ بطور تمہید کے میں نے یہ دو خطبے دئے ہیں۔ اور ان خطبوں میں نے کوشش کی ہے کہ میں اپنی بہنوں پر رسالت کی

اچھی طرح وضاحت کر دوں

کہ بڑی رہم و درد ریاں ان کے کندھوں پر عائد ہوتی ہیں اور اللہ تعالیٰ اپنے نبی کے ذریعہ اگر نبی امت میں زندہ موجود ہو یا اس کے خلفاء کے ذریعہ اگر نبی کے مٹانے کے بعد قدرتِ تائبہ کا دور شروع ہو چکا ہو۔ جب کسی ذمہ داری یا ذمہ داریوں کی طرف جماعت کے مردوں اور ان کی عورتوں کو متوجہ کرنے تو ان کے لئے یہ ضرور لگنا ہوتا ہے کہ وہ خدا کی رضا کے حصول کے لئے اسکے رسول یا اس کے خلیفہ کا آواز پر لبیک کہنے ہوتے ایسی قربانیاں دنیا کے سامنے پیش کریں جو منجھیر ہوں اور دنیا کو حیرت میں ڈالنے والی ہوں اور دنیا پر سمجھنے پر مجبور ہو جائے کہ تمام عورتیں تو اور بھی سستی ہیں اس دنیا میں مگر ان کا ان کے ساتھ کوئی مقابلہ نہیں وہ تو ایسی عورتیں ہیں۔ داعری مستورات۔ اور داعری بہنوں کے سوا کہ جو حیاتِ دنیا میں کھوئی گئی ہیں۔ اور زینتِ دنیا کو ہی انہوں نے سب کچھ سمجھ لیا ہے اور یہاں وہ ہیں کہ جو خدا اور اس کے رسول کے مقابلہ میں دنیا کے آرام اور دنیا کی آسائشیں اور دنیا کے فخر و انہ لباس اور دنیا کے قیمتی زیورات اور دنیا کے چمکنے ہوئے میرے اور جو اہرات کی کوئی پرادہ نہیں کرتیں۔ بلکہ خدا اور اس کے رسول کی آواز پر لبیک کہتے ہوتے۔ اس کے نام کو بلند کرنے کے لئے اور اس کی عظمت اور جلال کو قائم کرنے کے لئے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی محبت و ذل میں گزارنے کے لئے ہر قسم کی قربانی دینے کے لئے تیار ہو جاتی ہیں۔ خصوصاً تربیتِ اولاد کی جو ذمہ داریاں ان پر عائد ہوتی ہیں۔ انکو وہ

محبت اور اخلاص کیساتھ

اور پوری توجہ کے ساتھ نبی امتی ہیں وہ اس یقین پر قائم کی گئی ہیں کہ اگر ہم نے کوئی بدمنہ اس دنیا میں چھوڑا تو خدا تعالیٰ جس نے انہماک المؤمنین کو بھی یہ کہا تھا۔ کہ اگر نفع عہد کر دے تو وہ بھی سنہ اڑوں گا وہ ہمیں کب چھوڑے گا۔ وہ ہماری غلطی کے نتیجہ میں یقیناً ہم پر ایک کے بعد دوسرا ہتھ پھرنے لگے گا۔ اور اس قہر کی ہمیں برداشت نہیں ہے۔ اس قہر سے ہم ترسنا و لرزنا میں ہیں۔ اس قہر سے بچنے کے لئے اور اس کی خوشنودی اور رضا کو حاصل کرنے کے لئے ہم اپنا سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار ہیں ہم اپنے بچوں کی اور اپنی بچیوں کی اس رنگ میں تربیت کرنا چاہتے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کے سپاہی بن کر اسلام کو دنیا میں غالب کرنے کی جو ہم جادہ ہے اس ہمہ کے لئے اپنا سب کچھ قربان کرنے والے ہوں گے۔

اللہ تعالیٰ ہمارے بھائیوں کو بھی اور ہماری بہنوں کو بھی یہ توفیق عطا کرے کہ ہم سب ان ذمہ داریوں کو پوری توجہ اور بشارت کے ساتھ نبانے والے ہوں جو ذمہ داریاں اللہ تعالیٰ نے آج ہمارے کندھوں پر ڈالی ہیں۔

وہ کہتے ہیں... فی اِحباب اللہ فادقوا...
 اللہ علیہ وسلم لایزالن ارجاحہم اقلوب معمل النطفة الزکوة
 المرانیة تنبئ ان یكون اخبیب و انک لا استحقاق لتلك النطفة
 السحریة فان اعلیبات للطلیبین
 یعنی مسلمانوں کے دل ہم کی طرح ہیں روحانی لحاظ سے اور دلوں کے اس درجہ میں
 نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک بانی روحانیت کا نشط داخل ہونا ہے۔
 اور وہاں سے ایک

روحانی پتہ

پیدا ہوتا ہے۔ تب وہ ایک مسلمان بنتے ہیں۔

تو مردوں کو بھی جیسا کہ میں نے شروع میں ارشاد کیا تھا۔ ان آیات سے سبق لینا چاہیے اور یاد رکھنا چاہیے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا قرب ہرگز ہرگز حاصل نہیں کیا جا سکتا۔ جب تک کہ روحانی طور پر اس اختیار کے لئے کے بعد جو ان آیات میں دیا گیا ہے۔ آپ کی طرف منسوب ہونے والی حیاتِ دنیا اور اس کی زینت پر خدا اور اس کے رسول کی رضا اور اس کی محبت کو مقدم نہ رکھیں۔ اگر وہ حیاتِ دنیا اور اس کی زینت میں مجھو گئے۔ اس میں رغبت انہوں نے کی۔ اور اس سے محبت کی۔ اور اپنے تمام دل اور تمام توجہ اور تمام محبت کے ساتھ وہ دنیا ہی کے ہونے لگے اگر انہوں نے اپنے اموال کو اگر انہوں نے دیوبی سامانوں کو اگر انہوں نے اس دیوبی زندگی کے اوقات کو اگر انہوں نے دیوبی محبتوں کو، اگر انہوں نے دیوبی تعلقات کو خدا اور اس کے رسول پر قربان نہ کیا۔ تو وہ یقیناً خدا اور اس کے رسول کی محبت اور قرب اور صحبت کو حاصل نہیں کر سکیں گے۔
 ان آیات میں جہاں یہ بیان ہوا ہے کہ ازواج مطہرات ایک ایسے مقام پر ہیں کہ دینے ان کی نقل کرتی ہے۔ اگر وہ نیک منہ پیش نہیں کریں گی تو انکو خدا کو عطا دیا جائے گا اگر وہ نیک منہ پیش کریں گی تو ان کو عزتیں جزا دی جائے گی۔
 دن

بڑی وضاحت کے ساتھ

یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ وہ دوسری عورتیں جن کا تعلق امت محمدیہ سے ہے۔ اگر وہ حیاتِ دنیا اور اس کی زینت پر دین کو قربان کر دیں گی۔ اور خدا کی رضا کے حصول کی طرف متوجہ نہیں ہوں گی بلکہ دنیا کے عیش اور اس کے آرام میں پھنس جائیں تو ان کو بھی سزا دی جائے گی۔ گو وہ سزا سزا ہوگی۔ لیکن سزا ان کو ضرور دی جائے گی۔ چھوڑا نہیں جائے گا ان کو۔ پھر ان آیات سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے اگر

مسلمان عورت

اپنے گھر کا ماحول ایسا نہیں بنائے گی کہ اس ماحول میں تربیت پانے والے بچے خدا کی آواز کو سننے کے بعد دنیا کی کسی آواز پر کان نہ دھریں۔ اور دنیا کی طرف پیچھے پھیر کر اپنے پورے زور کے ساتھ اور اپنی پوری طاقت کے ساتھ اس طرف دوڑنے نہ لگ جائیں جس طرف سے کہ خدا کی آواز آ رہی ہو تو ایسی مائیں بری کا نمونہ قائم کرنے والی ہیں۔ اور ان کو بھی وہ ہر اعداب ملے گا اور اس طرح اگر وہ اپنے گھروں کے ماحول کو اس قدر حسین بنائیں گی کہ اسلام کی روشنی اور قرآن کریم کے نور کے ذریعہ کہ جو بچے وہاں پرورش پائیں گے ان کے دل کچھ اس طرح خدا اور اس کے رسول کی محبت میں مجھو ہوں گے کہ دنیا کی طرف بلان کی نگاہ بھی نہیں اٹھیں گی۔ تو اہلجا دعدہ کے مطابق ایسی مسلمان عورت کو وہ دنیا

قرآن شریف پر اعتراضات کے جوابات

ایک بے بنیاد اعتراض

وقالوا یا ایہا الذی نزل علیہ الذکر انما انت لمن جنون (الحجر)
اس آیت کے پیش نظر بعض مشرکین نے بڑے اہتمام سے یہ اعتراض طعن
کیا ہے کہ بانی اسلام میں نفوذِ باطلہ جنوں کا ادہ تھا۔ اس اعتراض کی بنیاد
یہ قلم ہے۔ کیونکہ لفظ جنون کے معنوں میں ہی غلطی کی گئی ہے۔ چنانچہ ردِ دلیل اس
آیت کا ترجمہ یوں کرتا ہے۔

تجھ پر یقیناً کسی جن کا سایہ ہے۔
پام تحریر کرتے

تو تو برسی روحوں کے قبضہ میں ہے

سیل لکھتا ہے۔

مذہبِ تجھ پر کوئی شیطان قابض ہے۔

ان تین اکابرین عیسائیت کے نزدیک جنون وہ ہوتا ہے جس پر جن شیطان یا
کسی بدروح نے اثر کیا ہو اور وہ اس کے خیالات پر مستولی ہو مگر حرجی لغت
میں جنون کے معنی من ذال عقلہ او خسد (اقراب الموارد) یعنی جس کی عقل اور
سمجھ اٹل ہو جاتے یا اس میں خرابی ہو جاتے

تعب ہے کہ یہ تینوں عیسائی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس اعتراض کو
مٹے اڑے ہیں اور اسے سچ سمجھ لیا ہے۔ حالانکہ قرآن مجید خود اس الزام کی پر زور تردید
کر رہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ہر نبی جو دنیا کی ہدایت کے لئے آیا اور لوگوں کو فسق و
خسالیوں کی زندگی سے نجات دینے کے لئے آیا ہے۔ اور روحانیت کی علم برداری اس
کا مشن تھا۔ ان کو اس قسم کے ناموں اور القاب سے ان کے مخالفین نے پکارا
تا لوگ ان کی طرف متوجہ نہ ہوں۔ ہر نبی کی مخالفت ہوئی اور اس کے متبعین کو بھی
اس قسم کے طعن یہ کلمات سے پکارا جاتا رہا ہے۔ چنانچہ یوحنا ۱۰: ۲۰ سے ظاہر ہے
کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق بھی ایسے خیالات کا اظہار ان دشمن یودیوں نے
کیا تھا۔

”ان باتوں کے سبب یودیوں میں پھر اختلاف ہوا۔ ان میں بہترے تو
کہنے لگے کہ اس میں بدروح ہے اور وہ دیوانہ ہے تم اس کی کیوں
سننے ہو“

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر کفار مکہ نے کیوں جنون (نعمذ بائدہ)
ہونے کا الزام لگایا۔ قرآن کریم کے کفار مکہ نے اس اعتراض اور استہزاء کا جواب انتہائی
ایمان آخروہ اور پر شوکت اسلوب میں یوں دیا ہے۔

ت وَالْقَلُوبَ مَا يَمْسُرُونَ هَا انت بتعمہ ربات
ربات بمجنون ه وان ملك لا جوار غیر ممنون ه وانما
لعلی خلق عظیم ه فاستبصرو ببصرون ه بائیکو
المفتنون ه

تم قلم دوات اور تحریر کو بھی بطور شہادت کے پیش کرتے ہیں کہ تو اپنے
لب کے اسان سے جنون نہیں ہے اور تجھے نہ ختم ہونے والا اجر ہے گا
یقیناً تو اسلئے درجہ کے افتخار پر قائم ہے۔ یقیناً تو بھی جلد دیکھ لینگے
اور وہ بھی دیکھ لینگے کہ تم میں سے کون گمراہ ہے۔

مشہور فیلوسوف عالم جارج برنڈاٹش بانی اسلام کے متعلق یہ الفاظ تحریر کرنے پر
مجبور ہے۔

I must be called the servant of
Humanity. I believe that if a man
like him were to assume the
dictatorship of modern world, he
would succeed in solving its
problems in a way that would bring
it the much needed peace and
happiness.

محمد کو انسانیت کا نجات دہندہ کہنا چاہیے میں یقین رکھتا ہوں کہ اگر اس سے
تخص کو اس زمانہ میں تمدن دنیا کی ڈیکوریشن سمجھی جائے وہ اس کی بہت سی
مشکلات کے حل کرنے میں ایسے طریق کار میں کامیاب ہو جائے گا۔ یہ وہ بہت سی
جو بنا ڈچھے عالم کے نزدیک اعلیٰ درجہ کی ذہنی اور دماغی قابلیتیں رکھنے والی تھی۔ اسے
بعض عیسائیوں کا بدروح کے اثر کے ماتحت جنون قرار دینا خود ایک جنونانہ حرکت نہیں
قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ جنوں کے کام بے نتیجہ ہوتے ہیں۔ مگر محمد رسول اللہ
کا کام بے نتیجہ نہیں ہوگا بلکہ قرآن کریم کی وہ کامل تسلیم جو علم و دات سے بھی جاری
ہے خود ثابت کر دے گی کہ آپ جنوں نہ تھے۔ قرآن مجید بتا رہا ہے کہ آپ خلق عظیم
کے مالک ہیں اور دیوانہ کے تو افتخار درت نہیں ہوتے بلکہ اس کی باتیں محض ایک بڑے
کی حیثیت رکھتی ہیں۔ قرآن مجید بتا رہا ہے کہ انجام سے یہ ظاہر ہو جائے گا کہ دیوانے
دراصل معترض ہیں نہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم۔

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

نماز تہجد کی عظیم الشان فضیلت

عن ابی امامہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم علیکم
بقیام اللیل فانہ داب الصالحین تسکرو دھو قریبہ لکی
الی ربکم و مکفرتہ للسنات و متھاہ عن الاثم و ترمذ
ترجمہ۔ حضرت ابوامامہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ
وسلم نے فرمایا کہ تم پر نماز تہجد کی ادائیگی لازمی ہے۔ کیونکہ یہ نماز خدا تعالیٰ
کے حضور تمہارے قرب کا باعث ہے۔ ایمانوں کو ڈھانپنے کا ذریعہ ہے
اور لوگوں سے روکنے کا باعث ہے۔

تہجد کی نماز کے وقت انسان عبادت کے لئے آزاد ہوتا ہے۔ اس لئے وہ اپنے
رغبت اور خواہش کے مطابق خدا تعالیٰ کے حضور راز و نیاز کی باتیں کر سکتا
ہے۔ اور اس رغبت کی وجہ سے ان کی عبادت میں غیر معمولی رقت رہتا ہے۔
سوز و ساز پایا جاسکتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ تہجد کی فضیلت
کے متعلق فرماتا ہے۔

ان ناشئة اللیل ہی اشدد طلاً و اقوم حیللاً
کہ تہجد کے لئے اٹھنا نفس کو مارنے کا بھی ذریعہ ہے اور انسان کی گفتگو میں سنجیدگی
اور قوت پیدا ہوتی ہے۔

ایک حدیث میں آیا ہے کہ تہجد کی نماز موجب دلکشاہی ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام
اجاب جانت کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”خدا نے بھی اپنے فیضان عطا کرنے کا وقت رات ہی رکھا ہے چنانچہ
تہجد کا محکم رات کو ہے۔ رات میں دوسری طرفوں سے فراغت اور کشمکش
سے بے فکری ہوتی ہے۔ اچھی طرح دلجمعی سے کام ہو سکتا ہے۔ رات کو
مردہ کی طرح پڑے رہنے اور سونے سے کی مائل“

(ملفوظات جلد پنجم ص ۱۳)

نشانات حضرت سید موعود علیہ السلام

ڈاکٹر ڈوئی کی ہلاکت کا نشان

(۱۱)

ایسگنڈر ڈوئی آسٹریلین نسل کا ایک شخص امریکہ میں مقیم تھا اس کو کیمپن سے
ہی بائبل سے محبت و عقیدت تھی اور مذہبی مسائل سے غیر معمولی دلچسپی رکھتا تھا۔
بلحاظ علاج تغلب بخشنے کے پروفیسر بنائے اس کو مذہبی حلقوں میں خاص شہرت دی۔ مسٹر
ڈوئی نے اپنی مذہبی سرگرمیوں کا مرکز اسٹارٹسٹون میں شیکاگو کو بنایا عوام کے ہاں مقبولیت
کے پیش نظر اس نے سٹارٹسٹون میں یہ دعویٰ کیا۔

”جو کچھ میں تمہیں کہوں گا تمہیں اس کی تعمیل کرنی پڑے گی کیونکہ میں خدا
کے وعدے کے مطابق پیغمبر ہوں۔“

کے لئے فیصلہ نہ کر دیا۔ چنانچہ "ارگنائزیشن فرانسیسکو" نے اسلام اور عیسائیت کا مقابلہ دعا کے عنوان کے ماتحت لکھا۔

"مرزا صاحب کے مضمون کا خلاصہ جو ڈوئی کو لکھا ہے کہ تم ایک جماعت کے لیڈر ہو اور میرے بھی بہت سے پیرو ہیں۔ پس اس بات کا نتیجہ کہ خدا کی طرف سے کون ہے اس طرح ہو سکتا ہے کہ ہم میں سے ہر ایک اپنے خدا سے یہ دعا کرے اور جس کی دعا قبول ہو وہ اپنے خدا کی طرف سے سمجھا جاوے۔ دعا یہ ہوگی کہ ہم دونوں میں سے جو چھوٹا ہے خدا اسے پیسے ہلاک کرے یقیناً یہ ایک مستعمل اور منصفانہ تجویز ہے"

(۴)

ڈاکٹر ڈوئی پہلے سے بھی زیادہ بد زبان اور بیباک ہو گئے اور اسلام کی عداوت اور تعصب میں اس کا قلم پہلے سے زیادہ تیز ہو گیا تاہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے جیلنگ کو دہراتے ہوئے تحریر فرمایا:

"میں ستر برس کے قریب ہوں اور ڈوئی جیسا کہ وہ بیان کرتا ہے پچاس برس کا جوان ہے لیکن میں نے اپنی عمر کی کچھ پرواہ نہیں کی۔ کیونکہ مہابہ کا نتیجہ عروں کی حکومت سے نہیں ہوگا بلکہ خدا جو احکام الخاقین ہے وہ اس کا فیصلہ کرے گا اور اگر ڈوئی غلاب سے بھاگ گیا۔۔۔۔۔ تب بھی یقیناً سمجھو کہ اس کے صحیحوں پر جلد تر ایک آفت آنے والی ہے"

اس جیلنگ پر امریکی اخبارات نے ڈاکٹر ڈوئی کو جواب دینے کے لئے زور دیا تو اس نے اس مکتوب کا تہاہت گستاخی سے یہ جواب دیا۔

"ہندوستان میں ایک بیوقوف محمدی مسیح ہے جو مجھے بار بار لکھتا ہے کہ مسیح مسیح کی قبر کشمیر میں ہے اور لوگ مجھے کہتے ہیں کہ تو اس کا جواب کہیں نہیں دیتا۔ مگر کیا تم خیال کرتے ہو کہ میں ان پھروں اور مکھیوں کا جواب دوں گا۔ اگر میں ان پر اپنا پاؤں رکھوں تو میں ان کو کھیل کر مار ڈالوں گا" (حقیقتہً لاجی ص ۱۸)

اس نئی سے ڈاکٹر ڈوئی نے عبرت خداوندی کو کھرا یا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اس پر فالج گرا۔ اس کے ہر بدن اس سے بدظن ہو گئے اور ڈاکٹر ڈوئی کو اس مضمون کا تار دیا۔

"تمام جماعت بالائے نقی تہاہری قصور خوجی۔ ریاکاری۔ غلط بیانیوں۔ مبالغہ آمیز کلام۔ لوگوں کے کمال کے ناجائز استنحال۔ ظلم اور غصب پر سخت اعتراض کرتی ہے اس واسطے تمہیں تمہارے عہدہ سے مستقل کیا جاتا ہے"

ڈوئی نے تو ان الزامات کی تردید کر سکا اور نہ ہی اپنے موافق اثرات پیدا کر سکا۔ آخر ہٹے دکھ اور حسرت سے بقیہ ایام زندگی گزارنے لگا۔ اس کے بعض پیروؤں نے اسے مشورہ دیا کہ وہ اپنا علاج کر وائے مگر شخص بلا علاج شفا دینے کا مدعی تھا وہ کیسے علاج کرواتا۔ اس کے مرید دن بدن کم ہوتے گئے۔ آخر میں وہ پاگل ہو گیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اسپیشنگونی کے مطابق کہ وہ

"میرے دیکھتے دیکھتے بڑی حسرت اور دکھ کے ساتھ اس دنیا سے خالی ہو گیا" چھوڑ دے گا"

۹ مارچ ۱۹۰۶ء کو اس دنیا سے انتہائی ذلت اور اہانت کے بعد کوچ کر گیا اور اس کا مرگ و پران ہو گیا اور اسے نامرادی۔ ذلت اور حسرت کے سوا کچھ نہ ملا۔ خاستہ برو یا وادی الابصاما۔ ڈوئی کی اس تاریخی وفات پر امریکن پریس نے بڑی توجہ سے تبصرہ کیا اور اس سٹیٹنگونی کو عوام و خواص میں بڑی شہرت دی۔ طوائف کے خوف سے صرف ایک اخبار کا ذکر کیا جاتا ہے۔ سنڈے ایڈیشن میں یوسٹن ہمبرلڈ نے تحریر کیا:

"امریکی میں مرزا غلام احمد کا تعارف ۱۹۰۳ء میں ہوا جبکہ آپ نے ڈوئی کے ساتھ مقابلہ کیا۔ اب ڈوئی کی موت کے بعد آپ کی شہرت بہت بڑھ گئی ہے۔ کیونکہ آپ نے نہ صرف ڈوئی کی موت کی پیشین گوئی کی بلکہ یہ بھی بتا دیا تھا کہ وہ آپ کی زندگی میں مرے گا اور بڑی حسرت اور درد اور دکھ کے ساتھ مرے گا۔

ڈوئی کے مرید یہ تنہا ہی لانے اور بالآخر درد اور دکھ کے ساتھ اس کی بے وقت موت کے لانے میں خدا تعالیٰ نے عین اسی طرح اپنا فیصلہ دیا ہے جس طرح کہ تین چار سال قبل اس نے اپنے مرسل احمد کو خبر دی تھی"

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

میں اس سے بڑھ کر اس نے یہ دعا کر دیا

مسیح علیہ السلام کی آمرنائی کے لئے یہیں بطور ایلیا کے ہوں اور اس کا راستہ صاف کرنے کے لئے آیا ہوں۔

یسائی دنیا میں اس دعا کے پیش نظر ڈوئی کی فہریت کو چار چاند لگ گئے اور اس کو عزت و احترام کی نگاہ سے دیکھا جانے لگا۔ اب وہ ڈوئی کی جگہ ڈاکٹر کھانے جانے لگے۔ ڈاکٹر ڈوئی کو ابتدا میں اپنے اور محنتی کارکن میسر آ گئے اور اس کی دفتری تنظیم کے کام کو اور زیادہ وسیع کر دیا۔ اب مزید کام کو وسعت دینے کے لئے اور اپنے مشن کا پراپیگنڈا کرنے کے لئے ایک رسالہ "لیوز آف ہیلتھ" (LEAVES OF HEALING) جاری کیا۔

اس رسالہ کی وجہ سے دنیا کے مشرق و مغرب سے اس کو بیماریوں کے دعائیہ خطوط آنے لگے جس میں اس سے شفا کی درخواست کی جاتی اس کے متعین ہر روز ہر نماز فرہی ہوتا گیا۔ ڈاکٹر ڈوئی نے ایک نئے فرقہ "کرسچن کیتھولک پریچ" کی بنیاد رکھی اور ایک نیا شہرہ "صیون تعمیر کیا۔ اس شہر کی تعمیر سنہ ۱۹۰۲ء میں شروع ہوئی اور اس کے اجرا سے ڈاکٹر ڈوئی نے مذہبی لحاظ سے غیر معمولی اور نمایاں بہت حاصل کر لی مگر دور نمائمہ مینیسیپیگین (MUNSEYS MAGAZINE) تحریر کرتا ہے:

"بلاشبہ دنیا کے عظیم المرتبت منتظمین میں جان ایگنڈ بڈر ڈوئی کا شمار کرنا چاہیے جس نے جھیل مشن کے کنارے پر ایک ایسے شہر کی بنیاد رکھی ہے جس کا ڈیزائن دس لاکھ آدمیوں کی سکونت کے لئے ہے اس کا باقی دنیا کا دارالحکومت بنانے کا ارادہ رکھتا ہے"

سنہ ۱۹۰۶ء تک اس نئے فرقہ کی تنظیم کے تحت صرف یورپ کے ممالک میں ۳۲ مراکز قائم ہو چکے تھے اس جہت، انگریز کامیابی میں مرشد ہوا کہ ڈاکٹر ڈوئی نے کہہ دیا:

"اگر یہ ترقی اسی طرح جاری رہی تو ۲۰ سال کے عرصے میں ساری دنیا کو فتح کر لیں گے"

(۲)

ڈاکٹر ڈوئی نے اس عروج اور ترقی کے دور میں اسلام۔ باقی اسلام اور مسلمانوں کو انتہائی ذلت آمیز الفاظ سے مخاطب کرنا شروع کر دیا اور لکھا:

"ہلال اور صلیب کے درمیان ایک جنگ عظیم قریب نظر آرہی ہے"

بیز لکھا۔

"میرا کام یہ ہے کہ میں مشرق اور مغرب اور شمال اور جنوب سے لوگوں کو جمع کروں اور بیسیوں کو اس شہر اور دوسرے شہروں میں آباد کروں یہاں تک کہ وہ دن آجائے کہ مذہب محمدی دنیا سے مٹا دیا جائے"

(۳)

ڈوئی کی اس بیباکی۔ زبان درازی کے پیش میں باقی احمدیت حضرت مرزا غلام احمد صمد قادری علیہ السلام کی عظمت و جوش میں آئی اسلام باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و ناموس کے تحفظ کے لئے آپ نے ڈاکٹر ڈوئی کو مہابہ کا جیلنگ کرتے ہوئے تحریر فرمایا:

"ڈوئی بار بار اپنے اخبار میں لکھتا ہے کہ اس کے خدا بیوہ مسیح نے اس کو خبر دی ہے کہ تمام مسلمان تباہ اور ہلاک ہو جائیں گے اور دنیا میں کوئی زندہ نہیں رہے گا۔ لیکن لوگوں کے جو مریم کے بیٹے کو خدا سمجھیں اور ڈوئی کو اس مضمون کو خدا کا رسول قرار دے سوسم ڈوئی صاحب کی خدمت میں بادی عرض کرتے ہیں کہ اس مقدمہ میں کروڑوں مسلمانوں کو مارنے کی کیا حاجت ہے۔ ایسے سہل طریق ہے جس سے اس بات کا نتیجہ حاصل ہو جائے گا کہ آبا ڈوئی کا خدا سچا خدا ہے ہمارا خدا۔ وہ بات یہ ہے کہ وہ ڈوئی صاحب تمام مسلمانوں کو بار بار موت کی پیشین گوئی دے سکتا ہے بلکہ ان میں سے صرف مجھے اپنے ذہن کے آگے رکھ کر یہ دعا کروں کہ کم دونوں میں سے جو چھوٹا ہے وہ پہلے مر جائے کیونکہ ڈوئی بیوہ مسیح کو خدا مانتا ہے مگر میں اس کو ایک بندہ عاجز مگر نبی مانتا ہوں۔ اب یہ مسئلہ طلب یہ امر ہے کہ دونوں میں سے سچا کون ہے؟"

اگر ڈوئی اپنے دعوے میں پختہ اور حقیقت بیوہ مسیح خدا ہے تو یہ منجملہ ایک ہی آدمی کے مرنے سے ہو جائے گا۔ کیا حاجت ہے کہ تمام ملکوں کے مسلمانوں کو ہلاک کیا جائے۔ لیکن اگر اس نے اس کو اس کا جواب نہ دیا یا اپنے لاف و گزاف کے مطابق دعا کر دی پھر دنیا سے قبل میری وفات کے اٹھا یا گیا تو یہ تمام امریکہ کے لئے ایک نشان ہو گا۔ ہم اس جواب کے لئے ڈوئی کو تین ماہ تک مہلت دیتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ خدا تمہیں کے ساتھ ہو آمین۔

(ریویو آف ویلیجز ستمبر ۱۹۰۲ء)

اس جیلنگ کا جواب ڈاکٹر ڈوئی نے تو نہ دیا لیکن امریکی اخبارات نے اس پیشین گوئی اور جیلنگ کو تین ماہ

سیرالیون میں تبلیغ اسلام

۹۳ افراد کا قبول حق، بائبل کالج میں تقریر، زائرین کی آمد، تعلیمی سرگرمیاں

دعوت مولوی بشیر احمد صاحب بشیر انچارج سیرالیون مشن

عصر زیر پرورش میں تبلیغ و تربیت کا کام خدا تعالیٰ کے فضل سے خوش اسلوبی سے سرانجام پا رہا۔ پاکستان اور افریقہ میں تبلیغ اور دیگر کارکنان نہایت تنہا تنہا سے اپنے مخصوص ذرائع سرانجام دیتے رہے۔ اس عصر میں خاک رتنے کس روز کا ایک تبلیغی ذریعہ دیکھا گیا جس میں جہانوں کے اجلاس بھی منعقد ہوئے۔ میرا یہ دورہ سسل کس روز تک جاری رہا۔ احمدیہ کے مجموعی طور پر یہ دورہ بہت کامیاب رہا۔

سیرالیون بائبل کالج میں تبلیغ

سیرالیون بائبل کالج کا مقصد کلیسیا کے لئے خدا پرستوں کو تیار کرنا ہے۔ اس میں سیرالیون کے علاوہ گھانا، نائیجیریا، لائبیریا وغیرہ کے طلبہ بھی داخلہ لے رہے ہیں۔ اس کالج میں خاک رتنے کی تقریریں ہوتی ہیں جن سے نیک جا رہا رہی۔ بعد میں سوالات کا سلسلہ شروع ہوا۔ اس موقع پر خاک رتنے کے ہمراہ لٹریچر کے گیارہ جلدوں کا سامنا اور طلبہ میں تقسیم کیا گیا۔

مشن میں زائرین کی آمد

عصر زیر پرورش میں متعدد شخصیات شہر پرستوں کی آمد اور ان کے ساتھ ساتھ ایک اور شخصیت بھی آئی۔ اس کا نام ہے ڈاکٹر جان ہنری فیشر (DR. JOHN HENRY FISHER)۔ ایک علمی زندگی پر مشتمل اور افریقہ میں علم کے شعبہ تاریخ کے لیچرار ہیں اور اس سے قبل امریکہ پر ایک مضمون لکھا تھا۔

ان کا نام ہے "AHMADIYYA: A STUDY IN CONTEMPORARY ISLAM ON THE WEST AFRICAN COAST"۔ نیکہ گلے ہیں، اس پر انہیں ڈاکٹریٹ کی ڈگری بھی ملی تھی۔ اب تقریباً چھ سال بعد یہ دوبارہ سیرالیون آئے۔ خاک رتنے دعوت پر ایک روز دہلیہ کا کھانا میرے ہاں بھی تناول کیا۔ ان کی تو جہ کتاب کے بارے میں بعض ایسے مضمون کی طرف متوجہ کرانے کی وجہ سے حقیقت پر مبنی تھے

گفتگو کے تسلسل میں خاک رتنے ان سے پوچھا کہ آپ نے اپنا کتاب میں لکھا ہے کہ مغرب افریقہ میں جماعت احمدیہ کا مستقل جھنڈا اور غیر یقین ہے۔ اب آپ اتنی مدت کے بعد تشریف لائے ہیں جماعت کے بارے میں اب آپ کے تاثرات کیا ہیں اس پر آپ نے اظہارِ رائے کیا کہ اس میں شک نہیں کہ جماعت نے اس عصر میں بہت بڑی آمدنیوں کی طرف توجہ دی جو بنی حقیقت میری توقعات سے کہیں زیادہ ہے۔

ڈاکٹر فیشر نے عرض کیا کہ ۲۸ نومبر کو نور ایبہ کالج میں مسلم رجسٹریشن پر لیچر دینے ہوئے اس امر کا اعتراف کیا کہ جماعت احمدیہ کو مغرب افریقہ میں اسلامی تعلیم کا ذریعہ بننے میں قدم چاہئے ہے۔

مشن کے علاوہ دوسرے امور سے ایک سرکاری دفتر سیرالیون یا پاکستان میں سکول کھلنے کا اسے موقع ملا۔ چنانچہ اس نے لاگت لگ کر ۱۹۶۵ء میں اس میں لینے تاثرات کا اچھے الفاظ میں اظہار کیا۔ ایک اور دوست بھی یہی سنوہ سے تشریف لائے تھے اور اپنے آپ کو مبلغ اسلام بنانے تھے۔ چار روز تک میرے ہاں قیام کیا۔ یہ دوست حافظ قرآن بھی تھے جب انہوں نے ہم سے قرآن مجید کی تفسیر کی تو بے اختیار مجھے یہ کہہ کر کسی نے قرآن مجید کی تفسیر نہیں سیکھی ہے۔ پاکستان جائے۔ اس پر میں نے بتایا کہ یہ نعمت پاکستان کے شہر ربوہ سے ہی حاصل ہو سکتی ہے۔ میں نے بتایا کہ قرآن مجید میں متعدد آیات ایسی پائی جاتی ہیں جن سے زمین کی حرکت ثابت ہے۔

تعلیم بولنے کے لئے سیکڑی

سکول کے بارہ میں کافی دلچسپی رکھ کر پڑی۔ اس وقت ۱۶۰ طلبہ داخلہ لے چکے ہیں۔ آئندہ سال مستقل عمارت میں سکول کے قیام کا سوال ہے۔ مشکلات درپیش ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر مشکل کو آسان فرمائے۔

فری ٹاؤن سیکڑی سکول کے بورڈ آف گورنرز کے بارہ ممبر ہیں اور اس میں سات حکومت کے نمائندگان بھی شامل ہیں۔ اس کی میٹنگ میں بطور چیرمین میٹنگ کی۔ اس طرح ڈسٹرکٹ کونسل کی میٹنگ کی تعلیمی سیکشن میں شرکت کی۔ اس کی عمارت بیان کی کہ بزنس کے ایک وزیڈ نے کہ اس ضلع میں چارے تین پائری سکول ہیں اور چھ اسکول آئندہ سال کھلنے والا ہے۔

ذرات تعلیم نے اسلامی تعلیم کا نصاب مقرر کرنے کے لئے ایک کمیٹی بنائی ہے اور اس بورڈ نے اتفاق رائے سے خاک رتنے کو اس کمیٹی کا چیرمین مقرر کیا ہے۔ اس کمیٹی کا ایک اجلاس پندرہ جولائی میں مسلمان سکولوں کے چیرمین مقرر کیا گیا تھا۔ اس میٹنگ کے نتیجے میں بہت مفید نتائج اخذ ہوئے اور اس سے کہہ کر ایک نصاب مرتب کر کے حکومت کی منظوری کے لئے پیش کر دیا جائے گا۔

رضوان المبارک کی مصروفیات یہ سب کام جنہیں یہاں ایک نمایاں حیثیت رکھتا ہے۔ نماز تادیح خاک رتنے کا رہنا رہا۔ ان کے بعد قرآن مجید کا درس بھی خود ہی دیتا رہا۔ نماز فجر کے بعد اس وقت تک مندرجہ ذیل دوستوں سے درس دے چکے ہیں: مرزا نواز بھنگو، مرزا شہزاد بھنگو، مرزا دہم عبدالرشید کلا اور کم حبیب احمد صاحب چیرمین سیکڑی سکول اور کاناؤن

پاکستانی مسلمانوں سے مولیٰ نصیر احمد خان صاحب بوش کے انچارج ہیں۔ انہوں نے سکول میں دینی تعلیم رکھانے کے علاوہ لطف جاننا عسکر کو مدد کیا۔ انہیں تاثر بھی بھیجا گیا کہ جہاں پر ہم سے حال ہے وہاں سکول کھولنا ہے اس لئے کہ اس پر آسا بوجھت کے چار دوستوں کے کہ مسجد کو سکول بنا د رکھنے کے غرض سے لکھے۔ اس کے علاوہ سن ماڈرن میں آنکھ لے آجا ہوا کہ

پیغام حق پہنچے جسے وہ سکول کے بارے میں ایک عربی کتاب کا پرنٹنگ کے سلسلے میں لہجہ آیا گی۔ جس کی تکمیل کے بعد ایک پرائمری سکول کی تعمیر کے سلسلے میں انہیں لٹریچر بھیجا۔ آپ ایک اور سکول کی تعمیر کی نگرانی کر رہے ہیں۔

مولوی نظام الدین صاحب کالہری ہیں جہاں پر انہوں نے اپنے حلقے کے تمام پرائمری سکولوں کی نگرانی کی۔ اور کالہری تبلیغی ذریعہ کے کام سرانجام دیتے رہے جو پندرہ ماہہ احمد صاحب جو بولنے میں ہیں۔ انہوں نے سکول کے اجراء کے وقت تمام اساتذہ کا ہاتھ ٹایا۔ اب کچھ عرصے سے چار ہیں۔ اسباب ان کی صحت کھلے دعا فرمائیں۔

عصر زیر پرورش میں ہماری مجموعی کوششوں کے نتیجے میں ۹۳ اجاب کو حق قبول کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نورانیوں کو مستقامت عطا فرمائے اور اسلام کے احکام پر چلنے والے نو مسلمین دے آمین۔

نور کا جل والوں کا
سرمہ نور کی!
 حضرت بلیغۃ المسیح الاولیٰ کے نسخہ کے مطابق علمی اجزاء سے تیار کردہ قیمت پچاس پیسے ایک روپیہ
 خورشید پوزیٹائی و و خانہ رحیم پور۔ ریلوے
 ترسیل زر دار انتظامی امور سے متعلق بیچر الفضل سے خط و کتابت کیا کریں

چندہ جلسہ لائے

اب صدر انجمن احمدیہ کے مالی سال ختم ہونے میں بہت کم وقت رہ گیا ہے۔ لیکن ابھی تک چندہ جلسہ لائے کی تدبیریں اتنی رقم وصول نہیں ہوئی جس سے جلسہ لائے کا خرچہ پورا ہو سکے۔ لہذا جن جماعتوں کی اس چندہ کی وصولی بچٹ سے کم ہے ان جماعتوں کے عہدیداروں سے التماس ہے کہ چندہ عام اور حصہ آمد کی وصولی کے ساتھ ساتھ چندہ جلسہ لائے کی وصولی کے لئے بھی خاص طور پر کوشش کریں تاکہ کوئی ددست اس لازمی چندہ میں حصہ لینے کے ثواب محروم نہ رہ جائے۔ اور اپریل سے پہلے ہی ہر جماعت کا بچٹ پورا ہو جائے۔

(ناظر بیت المال رجوعا)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

ہر قسم کا اسلامی لٹریچر

اپنے قومی سرمایے سے ہماری مشدہ

الشکر کنہ الاسلامیہ لمیٹڈ گولڈن ریلوے

حاصل کریں (دبئی)

عمارتی لکڑی!

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی۔ دیار۔ میل۔ پرتل۔ چیل، کافی تعداد میں موجود ہے۔ ضرورت مند احباب میں خدمت کا موقع دیکر شکر فرمائیں سٹار نمبر سٹور۔ ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور

پاکستان میں ایجاد ہونے والی ادویات کی کامیابی

بفضل ذہنی ہم کنی ایک پرانی اور لاعلاج امراض کے لئے اونچی طاقت کی چاروں طرف کیوں تیار کرتے ہیں کامیاب ہو گئے ہیں۔ چاروں طرف کیوں کو آنا کار کامیاب فرادینے دے جو معززین کے سماج و دہرہ ذیل ہیں:-

- جناب بیسکال ایسٹ صاحب تبحر اسلام کوپن ہیں • جناب ملک علیہ الدین صاحب لکھنؤ صاحب تبحر
- جناب ایچ بی ایچ صاحب کیم ڈاکٹر ربوہ پاک آئی • جناب پرویز صاحب کراچی صاحب کراچی صاحب کراچی
- جناب ملک سلیم احمد صاحب راولپنڈی • جناب خواجه محمد عتیق صاحب دکن گولڈن ریلوے
- جناب چوہدری نور محمد صاحب چیت اکاؤنٹنٹ کراچی • جناب لئیہ پرویز اور
- محضد نقالی مندرجہ ذیل السیرب اپنی متعلقہ امراض کا مکمل علاج ہیں۔

- ۱- اکیر پوائیئر EYES CARE - ۸ اکیر چشم
- ۲- اکیر درد OTORRHOEA CURE - ۹ اکیر جیان
- ۳- اکیر سردی (جوڑوں اور اعصاب کے دردوں اور تھکاوٹ) FISTULA CURE - ۱۰ اکیر ناسور
- ۴- اکیر سردی (سردی اور ناک سے اخراج) HEADACHE CURE - ۱۱ اکیر تھجیر
- ۵- اکیر سردی (دھن) CATARRH CURE - ۱۲ اکیر در شکم
- ۶- اکیر سردی (دھن) COLD CURE - ۱۳ اکیر بلان
- ۷- اکیر سردی (دھن) LENCORRHOEA CURE - ۱۴ اکیر تھجیر
- ۸- اکیر سردی (دھن) EPISAXIS CURE - ۱۵ اکیر تھجیر

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (دبئی)

اعلان ولادت

میرے بھائی محکم چوہدری محمد اسلم صاحب سے ڈی ایم گجر اولہ کو اللہ تعالیٰ نے تین لڑکیوں کے بعد پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ صاحب کرام، درویشان قادیان اور احباب کرام کی خدمت میں درخواست ہے کہ ضروری درازی عمر اور صوم دین ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

عید سعید المید چوہدری غلام رسول سٹور ڈیسرواڈ انگریز پورہ

نورانی کاجیل

سرمد نور والوں کا

دیگر ادویات افضل بہر اولہ تہ

گولڈن ریلوے سے مل سکیں گی

خریدنے وقت شفا خانہ (شقیو جی) کا ایسبل دیکھ لیا کریں۔

شفا خانہ رفیق جی (شقیو جی) کا ایسبل دیکھ لیا کریں۔

ہر قسم کا چھڑا۔ کنوس کے ٹرنک۔ سوٹ کیں۔ ہولڈل۔ ہیڈ بیگ۔ سامان میڈلری۔ سفر کی ضروریات کا سامان اور جینے میں دینے والے تحائف وغیرہ خریدنے کے لئے ہمارے شوروم میں تشریف لائیں

ایم ایچ سٹیشن سین سٹیشن ۱۳۰۔ انارکلی لاہور

تواضع اور بیوقوفی انت جدید ترین طریقہ سے بغیر نالو کے لگائے جاتے ہیں دانت بغیر درد کے

تواضع اور بیوقوفی انت جدید ترین طریقہ سے بغیر نالو کے لگائے جاتے ہیں دانت بغیر درد کے

نور کاہل کی شہرت اور قبولیت

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ سلیمانہ تعالیٰ فرماتی ہیں :-

"میں خود میرے بہت سے عزیز خد کاہل تیار کر کے خوشیدوفاخانہ رابعہ استعمال کرتے ہیں۔ بہت مفید اور ٹھنڈا کاہل ہے۔ بلکہ میں تو پاکستان اور انڈیا بھی اپنے عزیزوں کو تحفہ ہی کاہل بجاتی ہوں۔ بچوں کے لئے بہت مفید پایہ ہے

تیار کردہ خوشیدوفاخانہ راجسٹریڈ ریوہ

اجاب سے گزارش

ہم نے نواں کوٹ ملتان روڈ پر دو ایٹا بنائے گا کارخانہ شروع کیا ہے اجاب کام سے تعاون ہمدردی اور دعا کی درخواست ہے برٹش فارمیسیٹیکل کارپوریشن ۱۱ نواں کوٹ ملتان روڈ لاہور

تسلی بخش کام

ہر قسم کی موٹر گاڑی اور کشتیوں کی مرمت کے لئے ہمارے ہاں تشریف لائیں، کام تسلی بخش، اجرت مناسب، ہینڈ ہیڈ موٹر گاڑی، اور کشتیوں کی خرید و فروخت کے لئے بھی ہماری خدمات سے فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے۔

ایم ایف اے انٹولٹان روڈ لاہور

اعلان داخلہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول بشیر آباد ایٹک میں جمعی سے دوسری جمعیت تک داخلہ جارہا ہے۔ حیدرآباد ڈویژن کے احمدی اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں کو اس دینی ادارہ میں داخل کر لیں۔ نصاب کی تعلیم کے علاوہ بچوں کی تربیت پر خاص توجہ دی جاتی ہے۔ بورڈنگ کی سہولت میرے ہے۔

محمد صدیق ایم اے بی اے ایف اے مدرسہ تعلیم الاسلام ہائی سکول
بشیر آباد ایٹک۔ تعلقہ ڈوڈا لارڈ علیہ صید آباد

دوا خانہ مضمون جڑو ریوہ کا تیار کردہ!

سر مرہ میساجی

جملہ امراض چشم کے لئے بہترین سر مرہ نباتات اعلیٰ اجناس سے تیار کردہ۔

پیش کردہ چیکنائی احمدی رتیر (الطبا) گولیاں ریوہ

قابل اعتماد سرورس سرگودھا سے سیکورٹ

عباسیہ ٹریڈنگ کمپنی

کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں ریوہ

اجاب بھیشاپنی قابل اعتماد سرورس

پرس ٹریڈنگ کمپنی

کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں ریوہ

الفضل میاں استاد

دے کر اپنی تجارت کو شروع دیں

(ریوہ)

ہمدواخانہ جڑو ریوہ کی مقبول عام مشہور دوا ریوہ

تریاق معد
پیٹ دو۔ بھین، پچا، بھوک نہ لگنا، کھٹے ڈکارا، ہضم، اسمال، سمن، ادقے، ریاح خارج نہ ہونا۔ بار بار اجابت اور سبض کے لئے نہایت مفید زوداثر اور کامیاب و مقبول عام۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ

سر مرہ بھلا چشم
کڑوری نظر، دھندلا، آنکھوں سے پانی بہنا۔ خارش، پڑ وال اور ککڑوں کے لئے از حد مفید ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ

اکسیر پاپویریا
سوزھوں سے خون اور پیپ کا آنا (پاپویریا) دانوں کا لپنا۔ دانوں کی مہلک خفقت سے یا گرم پانی کا لگنا اور موہمہ کی مہلک درد کرنے کے لئے اکسیر ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ پچاس پیسہ

پیم نور
تلی اور جھکا کا بڑھ جانا ضعف بزرگی، ضعف، دماغی نقیض اور خالی تھکا، کم درد، ہوشوں کا درد، ریوہ درد کی دھڑکن اور تھکن کی کمی کو دور کرنے کے اعصاب کو طاقت بخشتا ہے۔ قیمت فی بوتل چار روپیہ

مفید مغز
دانوں کو صاف اور کھلے، مسدود ہونے کو مضبوط اور موہمہ کو خوشبودار بناتا ہے۔ دانوں کی روزانہ صفائی کے لئے بہترین تھکا۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ

جوب مفید اعظمرا
مرض اعظمرا کا مشہور اور کامیاب علاج، مردہ شے پیدا ہونا یا پیدا ہو کر مختلف امراض سے ذرت بھانسنے کے لئے اسیر ہے۔ قیمت فی شیشی پانچ روپیہ مکمل کورس بندہ روپیہ

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت المصلح المعروف خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد ہے کہ ہر چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے تائب نہ ہو دیتا ہے کہ اس کے پاس عقیقہ جا مانا ہے انکی ہی ضرباں کی مدد سے اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائزہ پیدا کرنا بھی دینی کی خدمت سے اور اس کا دنیا لگانے میں وقت نہ لگانا ہوتا ہے کم نہیں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جا سکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور مشورکت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔

عرض یہ تحریک اسی اہم ہے کہ کسی تو میں بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرنا ہوں ان سب میں امانت فرائض کی تحریک پر خود حیران ہو جاؤ گے کہ انہوں نے اور سمجھتا ہوں کہ امانت فرائض کی تحریک اہم ہے کہ کئی بفر کی وجہ اور غیر معمولی چندہ کے اس نئے سے ایسے ایسے کام ہو گئے ہیں کہ جانتے والے جانتے ہیں کہ وہ ان کی عقلی اور حیرت میں ڈالنے والے ہیں

پس اہم ہے کہ جملہ اجاب کرام حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کی تعمیل میں تحریک جدید کی اہمیت کے پیش نظر انچارجڈوم جلد از جلد امانت فرائض تحریک جدید میں عہدہ فرمائیں گے۔

انصاف حانت تحریک جدید (ریوہ)

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

یکم اپریل تا ۷ اپریل

۱- گزشتہ ہفتہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ علیہ السلام کے فضائل اور مناقب کے موضوع پر ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں مولانا ابوالفضل علیہ السلام کی خدمت سے خطاب کیا گیا۔

۲- مورخہ ۳۱ مارچ کو حضور ابراہیم علیہ السلام نے نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے سورہ البقرہ کی آیات ۱۲۵ تا ۱۳۰ کی تفسیر بیان کر کے تعمیر خانہ کعبہ کی ۲۳۳ اعراض پر روشنی ڈالی اور واضح فرمایا کہ ان اعراض کا تعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی لبت سے تھا جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کے قریباً اڑھائی ہزار سال بعد ظہور کی آئی تھی۔ حضور نے ان ۲۳۳ اعراض میں سے پہلی پانچ اعراض کو تفصیل سے بیان فرمایا۔

۳- مورخہ ۳۰ مارچ کو صبح ۸ بجے مسجد مبارک میں لاکھ لاکھوں احمدیہ دعوہ کے زیر اہتمام جلسہ سیرۃ حضرت مسیح موعود علیہ السلام منعقد ہوا۔ جس میں صدارت کے فرائض محترم مولانا ابوالفضل صاحب نے ادا فرمائے۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مکرم قاری محمد عاشق صاحب نے کی۔ علی الترتیب مکرم علی محمد خان صاحب اور مکرم لثارت اللہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت امین الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھا کرنا یا بعد ازاں مکرم مولوی نصیر احمد صاحب ناصر مولانا صاحب نے بھی حمد و نعت پڑھی۔ مکرم شیخ فدا احمد صاحب نیر، مکرم مولوی کریم اللہ صاحب خضر، مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہ اور محترم مولانا ابوالفضل صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام حضور علیہ السلام کے ریح المثلان کا راز انمول اور حضور کے ذریعہ دنیا سے ہونے والے عظیم روحانی انقلاب و انقلاب کیس علاوہ ازین مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری، مکرم مولوی عبدالسلام صاحب اختر، مکرم نسیم علی صاحب اور مکرم ملک مبارک احمد صاحب غار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شان اقدس میں اپنا نازہ لفظیں سنائیں۔ ہونے لگا رہے قبل دوپہر دعا پر مجلس ختم پڑھی گئی۔

۴- مورخہ ۲۷ مارچ ۶۷ء تک جو حسابات کئے گئے ہیں ان کی مدد سے فضیل عمر فاؤنڈیشن میں اندرون پاکستان اور بیرون پاکستان سے موصول ہونے والے وعدوں کی میزان ۸۰۳۵۸، ۵۵۱، ۵۵۸ روپے تک پہنچ گئی ہے اور وصولی کی میزان ۸۰۳۵۸، ۵۵۱، ۵۵۸ روپے ہو گئی ہے الحمد للہ علی ذلک۔ چونکہ پہلے سال کے گزرنے پر اب ایک ماہ سے بھی کم عمر ہوا باقی رہ گیا ہے لہذا مکرم سیکرٹری صاحب فضیل عمر فاؤنڈیشن نے احباب جماعت سے گزارش کی ہے کہ وہ وعدوں کی ادائیگی کی طرف توجہ فرمایا تو جہتاً نہیں تاہم پہلے سال کے ختم ہونے پر ان کے وعدہ کا کم از کم تیسرا حصہ جمع کرنا اور ہوجانے لہذا فضیل عمر فاؤنڈیشن کے قیام کے اصل مقصد کی طرف توجہ فرمائی تو جہتاً نہیں جاسکتے۔

صدر صاحبان مجالس مومنین کی ذمہ داری!

ایک دوست نے استفسار کیا ہے کہ مجالس مومنین کے صدر کے فرائض کیا ہوں گے؟ وضاحت کے لئے تحریر ہے کہ یہ تنظیم اعراض وصیت کو پوری طرح پابندی تک پہنچانے کے لئے قائم کی جا رہی ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام کے خاص ارشاد سے اسے جاری کیا گیا ہے۔ حضور نے ایک خطبہ جمعہ میں ان ذمہ داریوں کا ذکر فرمایا ہے جو صدر صاحبان مجالس مومنین کے ذمہ ہیں۔ خلاصہ یہ ہے کہ یہ تنظیم مجالس مومنین کے لئے ہے نیز یہ کہ خلیفۃ المسیح کی طرف سے جو مندرجہ ذیل شخص اس سلسلہ میں مومنین صاحبان پر عائد کئے جائیں گے۔ ان کی پوری طرح تعمیل کی جاسکے۔

یہ تنظیم نہایت ضرور عبادت ہے اور ہر جماعت میں جہاں کم از کم دو مومنین ہوں مجالس مومنین کا قائم ہونا ضروری ہے۔ انتخاب صدر کے لئے کرم مومنین ہونا چاہئے۔ بجز مومنین، مسلمانوں اور بیچاروں کے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مستقبل قریب میں ان مجالس کی اہمیت نمایاں طور پر سامنے آنے والی ہے۔ مومنین صاحبان کو ذمہ داریوں پر آمادگی کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ حضور کے ارشاد کے مطابق تعلیم القرآن کا مستقل کام مومنین کے کندھوں پر پڑنے والا ہے۔ وقت عارضی کی تحریک کے سلسلہ میں بھی مومنین کی اہمیت بڑی ذمہ داری ہے۔ پس مومنین کی مجالس کی یہ تنظیم بہت سی برکات کا پیش خیمہ ہے۔

خاک را الواعظا و جانہ صری
صدر مجلس حصار میرزا زین العابدین

پاکستان اور ممالک بیرون کی خبریں

۵- دمشق ۸ مارچ۔ شام اور اسرائیل کی فضائی اور برقی فوجوں کے درمیان مزید جنگ شروع ہو گئی ہے۔ محل دہنوں ملکوں کے طیاروں میں لٹائی گئی جس کے بعد فزینین کے ٹینک اور کھائی توب خانے حرکت میں آئے۔ میدان لڑائی بحیرہ گلیلی کے جنوب مشرقی علاقہ میں اور نشان جنگ دمشق کے قریب علاقہ کی فضا میں ہوئی۔ اسرائیلی فوجوں نے دعویٰ کیا ہے کہ شام کے دو مومنین ساختہ جنگ طیارے گرا گئے ہیں۔ لیکن شامی حکومت نے اسرائیل کے دعوے کی تردید کی ہے۔

۶- دمشق ۱۰ مارچ۔ شام اور اسرائیل کی فضا میں اسرائیلی فوجوں کے دو مومنین ساختہ جنگ طیارے گرا گئے ہیں۔ لیکن شامی حکومت نے اسرائیل کے دعوے کی تردید کی ہے۔

۷- دمشق ۱۰ مارچ۔ شام اور اسرائیل کی فضا میں اسرائیلی فوجوں کے دو مومنین ساختہ جنگ طیارے گرا گئے ہیں۔ لیکن شامی حکومت نے اسرائیل کے دعوے کی تردید کی ہے۔

۸- دمشق ۱۰ مارچ۔ شام اور اسرائیل کی فضا میں اسرائیلی فوجوں کے دو مومنین ساختہ جنگ طیارے گرا گئے ہیں۔ لیکن شامی حکومت نے اسرائیل کے دعوے کی تردید کی ہے۔

۹- دمشق ۱۰ مارچ۔ شام اور اسرائیل کی فضا میں اسرائیلی فوجوں کے دو مومنین ساختہ جنگ طیارے گرا گئے ہیں۔ لیکن شامی حکومت نے اسرائیل کے دعوے کی تردید کی ہے۔